

我是“小书迷”

牟平区新牟小学 曲晓彤 指导教师 贺永美

我和书之间的故事有许多，数不胜数，现在我就给你们讲几个故事吧。

有一天，我跟籽宜借了一本书看，我看得津津有味，如痴如醉。可是，放学铃好像故意与我作对，偏偏在我看到最精彩的部分时响了起来，可我还没看完这本书呢，籽宜却告诉我要还给她。这可怎么办呢？于是，我对籽宜说：“籽宜，把这本书借我晚上看看吧，明天早上一定还你！”可是籽宜不乐意，说：“除非，你愿意用一枝笔来跟我换，我才能借你一晚上，而且这枝笔还要任我选。”我听见了感觉有希望，连忙把笔袋拿

过去让籽宜选，籽宜看完我的笔后，拿起其中一枝上面有着一只可爱的小熊的粉色圆珠笔对我说：“就这枝吧。”我一看，哦，天那！这可是我的心肝宝贝呀，为了这枝笔，我是努力学习了好久妈妈才给我买的。我宝贝极了，平时都不舍得用呢！可是，为了能看到我喜爱的书，我忍痛割爱了。于是我毫不犹豫地说：“当然可以了，只要能借我一晚上就行啦！”回到家，我像一匹饿狼似得贪婪地读着。我终于如愿以偿地看完了这本书，渐渐地一本书已不能满足我的读书欲望。还好学校开了一个图书馆，里面有成千上万本书，

于是，我经常到那里借书，常常借了一大堆书回来看。

三年级的时候，我在图书馆里看《笨狼的故事》一书，我看得如醉如痴，连上课铃响了我都没听到，图书馆的老师看到了对我说：“上课了，快回去吧！”我这才如梦初醒，抱着书飞快地跑回了教室。当我回到座位上的时候，我还沉浸在笨狼的故事一书里，心想：笨狼的妈妈自己一个人走了，她不会有危险呀，那笨狼和它爸爸怎么办……一大串的问题在我脑子里团团转。这时，听到“曲晓彤，你来说说这个题是什么意思吧？”我赶紧站起来大声地

说：“黄鼠狼大可恶了，怎么能抢笨狼的房子呢！”刚说完，就听到同学们哄堂大笑，我连忙羞愧地低下头，心想：“哎！这都是爱看书惹的祸呀！”事后，老师既表扬了我又批评了我。老师告诉我爱看书是非常好的表现，但上课时不能仍沉浸在书中，否则就会影响到自己的学习。

现在读书已经成了我生命中必不可少的一部分，只要有时间我都忘我地在这片书海之中遨游。书使我开阔了眼界，增长了知识，大家看，我还算一个合格的小书迷吧，你和书之间也一定有故事吧，快和我们一起来分享吧！

初学竹笛

牟平区观水中心小学

二年级二班 吴琪

指导教师 孙伟

上个周妈妈给我报了竹笛班，我非常激动，也非常期待。

我盼啊盼，星期天终于来到了。没等妈妈催，六点一到我就早早起床。我拿出最快的速度穿好衣服，又利利索索地吃完饭，妈妈看到我的表现非常惊讶，一个劲儿地说：“唉，看来还得孩子自己感兴趣啊，瞧，今天早上都不用我催了。”那是当然的了，要知道我是多么期待这一天的到来啊。整理完毕，老爸就开车带我奔向少年宫。一路上我的心就“扑扑”直跳，真激动呀，能看到我崇拜的贺老师了。他可是全国大奖赛第一名啊，厉害吧，这个月底他还要代表少年宫到台湾演出呢！

等我到了教室门口，已经有好几位同学在等了，过了大约五分钟老师就到了，可这五分钟怎么就让我感觉那么漫长呢？一进门，老师就把笛子发给我们。我摸着光滑的笛子，心里那个高兴劲儿呀，仿佛自己已经是一名演奏家了，小腰杆不由得挺直了。老师先询问了我们每个人的名字，又和我们开了一阵玩笑，他是那么风趣，那么亲切，那么帅气，一下子拉近了我们之间的距离，我真是越来越喜欢这位老师了！课堂上，我认认真真地学着，老师表扬我气息控制得好，告诉我儿童节的时候一定能学会曲子上台表演，听老师这样说我是多么兴奋啊！

有这样一句话：只要功夫深，铁杵磨成针，我对自己充满了信心，一定能学好竹笛！

“窃”读记

栖霞市蛇窝泊中心小学 五年级二班 刘彦汝 指导教师 刘俊

毛主席曾说过：“饭可一日不吃，觉可一日不睡，书不可一日不读。”书对我来说是一位好朋友，是一位好伙伴，但是我与这位好朋友接触时，也闹出了不少的笑话。

我从二年级开始读课外书，一开始我读的是《幻城》。我那时还小，好奇心很重，看到那本书的封面很漂亮，就情不自禁地拿起书津津有味地看起来。就在这时，爸爸回来了，看到我在看《幻城》，就不容分说地把书给没收了。我虽不情愿，但也不敢反抗。

到了晚上，我心里想：哼！凭什么不让我看书，平时让我看这看那的，这时却又不给我看，你不让我看，我还非看不

可。于是，我从卧室里溜出来，来到书房，轻手轻脚地打开抽屉，把那本书拿了出来。

拿出来后，我一想，不对啊，我如果要看书就必须要有光，我又不能把灯打开，那样爸爸会发现的，怎么办呢？我很苦恼，不过还算我脑瓜聪明，一会儿，我便想出了一个绝妙的主意，用手电筒不就解决问题了嘛。我很为自己的聪明脑瓜而骄傲。于是我便蹑手蹑脚地把手电筒偷了出来，趴在被窝里，借着手电筒微弱的光，津津有味地看起书来，很快我便沉浸在书的美妙世界里。

正当我快看完的时候，爸爸突然走进了我的卧室，把我吓了一跳。我赶忙把书藏起

来，可惜还是被他发现了。爸爸拿着书对我说：“你这个孩子怎么这么不听话，这本书不适合你这个年龄看，看了你也看不懂，以后不许再看了。”我听了立刻嚎啕大哭起来，爸爸用尽浑身解数也没把我哄好，直到把书还给我才算完事。

从这以后，爸爸不再限制我看书了，只要适合我的书都允许我看。我从此就徜徉在书的海洋中，自由自在地遨游。

生活中没有了书，就像鱼儿离开了大海；生活中没有了书，就像鸟儿折断了翅膀；生活中没有了书，就像船没了风帆。同学们，让我们一起读书吧。

电脑伴我游世界

星海艺校 四年级二班 李少中 指导教师 张洪斌

如果一个人徒步环游世界，只能带一样东西伴他同行，你会选择什么呢？是一本书？是一个玩具？是一部照相机……

面对这样的提问，一般人们都很难做出选择。假如你问我，我会不假思索地回答：“我选择一台能够无线上网的笔记本电脑。”

为什么我要选择一台笔记本电脑呢？因为它功能强大，便于携带，而且百用不厌。笔记本电脑只有一本书那么大，体积小、重量轻，拿起来十分方便。重要的是，它不但汇

集了照相机、游戏机、随身听等许多娱乐功能，而且还具有日记本、百科书、家庭影院等许多学习功能。此外，因为网络世界天天都在更新，所以每天上网你也不会觉得厌烦。

旅行前，我会下载一些好听的音乐，旅途中边走边听。休息时，我会阅读一些感人的网络小说，细细品味其中的故事情节。想家了，我会打开QQ视频，与亲友进行情感的交流。无聊时，我会玩一会儿游戏，让时间悄悄地流逝。有疑问时，我会上网搜索，“百度”即时为我答疑解惑。睡觉前，



我会在电脑里记下一天的见闻，然后安然入睡。

所以，电脑就像一本活的百科全书，为我的旅行指点迷津；电脑也像一位全能的生活助手，让我的旅途丰富多彩；电脑更像一位形影不离的真诚挚友，使我的旅程精彩纷呈。

一书一人生

烟台开发区金东小学 四年一班 张爱滢 指导教师 王智英

大人说，一本书是一片叶，一叶知秋；一本书是一场戏，一戏人生；一本书是一杯水，一杯沧海；书不是交响曲，只是一个音符。大人们说，读书的人读的不是书，而是人生。

我爱读书，就像鸟儿爱蓝天一样。说起我读书的历史，那就太长了。从我八九个月大的时候起，爸爸妈妈就坚持每天给我讲故事。上了幼儿园以后，在老师指导下，我慢慢地认识了很多字，自己能够读一些比较简单的小故事了。上了小学后，识字量又增加了，我更是如鱼得水，在

知识的海洋里尽情地遨游。

每当寒暑假时，我便更高兴了！因为终于可以有充足的时间来看书了。这个寒假我就读了《狼王梦》，这是我最喜欢的一本书了。书中主要讲了这样一个故事：母狼紫岚在十分恶劣的情况下分娩，又死去了一只最小的雄狼崽，在如此艰难的情况下，她决心努力培养新一代狼王，可三只公狼崽都相继死去，自己的女儿——媚媚又夺走了自己的幸福，把她赶出洞穴。最终，紫岚为了自己的狼孙，同吃了黑仔的金雕同归于尽了。



紫岚很坚强，她一心想把大儿子黑仔培养成新一代狼王，可是黑仔被金雕吃了。次子蓝魂儿又被捕兽夹夹住了，为了不让猎人得到它，她只能强忍着悲痛，把蓝魂儿咬成了两半。三子双毛在和狼王决斗时因狼王的一声叫，引起了他的自卑感，被狼王吃掉了。

在经历了这么多的痛苦后，紫岚仍然继续培养她的狼孙。这

也让我懂了一个道理：无论做什么事情，都要有恒心有毅力，碰到困难也不能退缩，这对于我的学习来说也是很有帮助的。

我在书中尝遍人间百味，心情随文字跌宕起伏。看来大人们说得对，读书人读的是历史变迁——是历史不竭的沧海桑田；读书人读的是人生——是他人如梦的悲喜人生，更是自己心灵的洗礼提升。



参观雷锋展览馆有感

烟台开发区金城小学

二年级五班 闫博文

指导教师 李方艳

今天我和妈妈去参观了雷锋事迹展览馆，是我成为齐鲁晚报小记者后第一次参加的活动。

到了展览馆，哇！好多人呀！人山人海。可见雷锋的精神多么的伟大。首先，我听了张爷爷讲雷锋叔叔小时候的故事，雷锋小时候很苦，受尽了地主的欺负。十五岁那年他参加了革命，当上士兵，成为了一名军人，他在部队做了很多好事，从来不留姓名。然后张爷爷又通过图片的形式，展示了很多雷锋叔叔助人为乐的事迹，就像我们课文里《寻找雷锋的足迹》讲的一样。通过这篇课文让我认识了雷锋。再通过参加雷锋展览馆更认识到雷锋的伟大和他在人们的形象。

同学们让我们努力学习，将来像雷锋叔叔一样。争取做一个为人民服务的雷锋！

参观雷锋展览馆

烟台开发区金城小学

二年级一班 于璐

指导教师 刘慧

今天早上，我早早地起了床。因为我要去参观雷锋事迹展览馆。

我和杨少菡、悦林一起来到了雷锋事迹展览馆。幸好人还不多，我和杨少菡找了个比较近的位置坐下。不一会儿就来了许多人。展览馆里人山人海。

这时，雷锋精神的传承人张茂路爷爷走上前台为我们讲雷锋的故事。张茂路爷爷还带我们参观了图片展，为我们讲了图片背后的故事。看着图片，我终于知道了雷锋小时候很艰苦，在他七八岁的时候就成为了孤儿，雷锋长大后当了兵，他助人为乐，勤俭节约，干一行爱一行，用心对待每一项任务。一辈子做好事，让我很感动。

最后，我还和张茂路爷爷一起合影。我在心里默默地想：“我要向雷锋叔叔学习，做一个助人为乐的好孩子！”

迎春花

烟台开发区金城小学

二年级五班 黄庆姝

指导教师 李方艳

清明节这天，万里无云，太阳高照，我们一家到天地广场玩。广场可真热闹啊：有放风筝的，有玩竹蜻蜓的，有卖棉花糖的，有卖冰糖葫芦的……

突然我看到不远处有许多黄点，跑过去一看原来是迎春花。这迎春花开得真艳啊！每一朵花儿都张开了笑脸。春风吹来，迎春花摆动着柔软的枝条，像在空中跳起欢快的舞蹈。

迎春花的花瓣是嫩黄的，花蕊是洁白的，花蕊最尖上沾了许多花粉。迎春花开花的时候花瓣如同爆竹一样，在人不注意的时候开放。

迎春花一开放我们就知道春天来了。我明白为什么叫迎春花了，迎春花表示欢迎春天来临。我喜欢迎春花。